
KADINA YÖNELİK ŞİDDET ARAŞTIRMASI 

Sosyo Politik Saha Araştırmaları Merkezi; 

25-27 Temmuz tarihleri arasında, Mardin’in Nusaybin ilçesinde,

4-6 Ağustos tarihleri arasında, Mardin’in Artuklu ilçesinde, 

7-9 Ağustos tarihleri arasında, Mardin’in Kızıltepe ilçesinde “Kadına yönelik şiddete ve 
kadınların belediyeden beklentilerine” dönük birer saha araştırması gerçekleştirmiştir.

Kadına yönelik şiddeti toplumsal bağlamı ve dinamikleriyle birlikte analiz ederek 
kapsamlı bir kadın, şiddet profili ve haritası çıkarmayı amaçlayan saha çalışması; 
Artuklu ilçesinin merkez 14 mahallesinde1266 Kadınla,

Nusaybin ilçesinin merkez 15 mahallesinde 836 Kadınla, 

Kızıltepe ilçesinin merkez 17 mahallesinde 865 Kadınla yüz yüze görüşülerek 
gerçekleşmiştir.



• Eşitsiz sosyal, ekonomik, politik koşulların kadın üzerindeki etkisini 
gözler önüne seren araştırma, Artuklu, Nusaybin ve Kızıltepe’de 
kadına yönelik şiddetin çerçevesini güncel, yeni şiddet türleri ile de 
ilişkilendirebilen söylemin yaygınlığına karşın, kadınların kendilerine 
yönelik şiddeti ifşa etmekte, paylaşmakta tutucu kaldıklarını 
göstermiştir. 

• Kadınların eğitim düzeylerinin, istihdam hallerinin, evlenme 
biçimlerinin, evlenme ve çocuk doğurma yaşı gibi parametrelerin 
içinde yaşanılan toplumun cinsiyetçilikten beslenen gelenekselliğine 
dair önemli göstergeler olduğundan hareketle saha araştırmasının 
oldukça kritik verilere eriştiği belirtilmelidir. 



KADINLARIN SOSYO KÜLTÜREL DEMOGRAFİSİ 

• Araştırmaya Artuklu’da katılan kadınların yaş ortalaması 39,77;

• Nusaybin de 38,37; Kızıltepede

• Artuklu’da Araştırma grubunun, %74,4’ü Evli iken %1,7’si Resmi Nikâh Olmadan eşiyle yaşadığını, 
sadece %32,9’u Tanışıp Severek, %47,4’ü Görücü Usulü evlendiğini bildirirken;

• %4,5’inin evlenme yaşının 9-14 yaş aralığına tekabül ettiği, toplamda %27’sinin evlenme yaşının 
17 yaş ve altında olduğu, 7 çocuktan fazla çocuğa sahip olanların oranının %8 olduğu, %26,9’unun 
ilk çocuklarını 14-18 Yaş aralığında doğurduğu tespit edilmiştir.

• Araştırmamız Artuklu da;  Her dört kadından ortalama birinin çocuk yaşta evlendirildiğini ve çocuk 
yaşta doğurmaya mecbur bırakıldığını göstermekte, 

• Nusaybin’de Araştırma grubunun,  %70,8’i Evli iken %4,3’ü Resmi Nikâh Olmadan eşiyle 
yaşadığını, sadece %31,8’i Tanışıp Severek, %60,2’si Görücü Usulü evlendiğini bildirirken, %7’sinin 
evlenme yaşının 10-14 yaş aralığına tekabül ettiği, toplamda %28,8’inin evlenme yaşının 17 yaş ve 
altında olduğu, 7 çocuktan fazla çocuğa sahip olanların oranının %9,9 olduğu, %27,3’ünün ilk 
çocuklarını 14-18 Yaş aralığında doğurduğu tespit edilmiştir. 



• Araştırmamız Nusaybin de; her dört kadından en az birinin çocuk yaşta 
evlendirildiğini ve çocuk yaşta doğurmaya mecbur bırakıldığını 
göstermekte, 

• Kızıltepe de Araştırma grubunun,  %73,5’i Evli iken %3,9’u Resmi Nikâh 
Olmadan eşiyle yaşadığını, sadece %35,4’ünün Tanışıp Severek, %62,5’inin 
Görücü Usulü evlendiğini ölçen araştırma, %2,7’sinin evlenme yaşının 15 
yaş altına tekabül ettiği, toplamda %17,8’inin evlenme yaşının 17 yaş ve 
altında olduğu, 7 çocuktan fazla çocuğa sahip olanların oranının %5 
olduğu, %9,2’sinin ilk çocuklarını 14-17 Yaş aralığında doğurduğu tespit 
edilmiştir. 

• Araştırmamız Kızıltepe de her 5 kadından 1’e yakınının çocuk yaşta 
evlendirildiğini ve nerede ise her 10 kadından 1’inin çocuk yaşta 
doğurmaya mecbur bırakıldığını göstermekte, 

• yanıtlar Artuklu da, Nusaybin de, Kızıltepe’de geleneksel erkek egemen 
cinsiyetçiliğin boyutlarına dair önemli veriler sunmaktadır.



OKULLAŞMA DURUMU

3 Kentte yapılan araştırmanın Kadın profillerinde dikkat çeken 
hususlardan bir tanesi de kadınların eğitim ve okullaşma oranındır

Araştırmaya göre; 

Artuklu da; kadınların toplamda % 19,6’sı herhangi bir okuldan mezun 
olmamıştır. Lisans mezunu kadınların oranı ise %11’de kalmıştır. Yani 
kentte nerede ise her 5 kadından biri herhangi bir okuldan mezun 
değildir

• Nusaybin de; kadınların toplamda % 32,3’ü herhangi bir okuldan 
mezun olmamıştır. Lisans mezunu kadınların oranı ise %7,6’da 
kalmıştır. Yani Kentte her 3 kadından biri herhangi bir okuldan 
mezun değildir. 



• Kızıltepe de; kadınların toplamda % 25,5’i herhangi bir okuldan 
mezun olmamıştır. Lisans mezunu kadınların oranı ise %9,2’de 
kalmıştır. Yani Kentte her 4 kadından biri okula gitmemiştir. 

• Öğrenim verileri her 3 kentte hakim olan cinsiyetçiliğin bir başka 
görünümünü sunmaktadır.
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• Çalışma kapsamında kadınlara açık uçlu olarak yöneltilen, Evde Bakmakla 
Sorumlu Olduğunuz Kişiler Var Mı? Sorusuna Nusaybinde kadınların %28,7’si, 
Artuklu da %46,1’i, Kızıltepe de ise %58,1’i «Yok» derken her 3 kentte de kalan 
katılımcılar çocukları ve eşleri başta olmak üzere pek çok aile efradına bakma 
sorumluluğu üstlendiğini bildirmiştir. Bu soruya yanıt veren kadınların önemli bir 
kısmının maddi sorumluluk olarak soruyu algıladığı gözlenmiştir 



• İstihdam sorularına gelen yanıtlara göre Artuklu da araştırma 
grubunun sadece %16,6’sı Gelir Getiren Herhangi Bir İşte Çalıştığını 
bildirirken; bunların %35,3’ü İşçi, %32,4’ü Devlet Memuru, Şef, 
Müdür vs. olduğunu söylemiştir. 

• Nusaybin de %13,9’u Gelir Getiren Herhangi Bir İşte Çalıştığını 
bildirirken; bunların %36,4’ü Küçük Esnaf/Zanaatkâr, %32,7’si İşçi 
olduğunu söylemiştir. 

• Kızıltepe de %18,7’si Gelir Getiren Herhangi Bir İşte Çalıştığını 
bildirirken; bunların %42,7’si İşçi, %28’i Küçük Esnaf/Zanaatkâr
olduğunu söylemiştir. 





• 3 kentte de Çalışmayan kadınların gerekçesi “Ev ve Çocuk 
Sorumluluklarım Var”  olmuştur. Kadınların Ekonomik ihtiyaç ve 
sosyal güvence hallerinin büyük oranda “Eş”e bağımlı olarak 
karşılandığı görülmüştür



KADINLARIN İSTİHDAM VE YOKSULLUK HALİ

• Artuklu da çalışmaya katılaların %72,3’ünün eşi gelir getiren bir işte 
çalışırken; %3,6’sı hane aylık gelirlerinin olmadığını, %46,5’i ise 1-22.103 TL 
arasında hane aylık gelire sahip olduğunu bildirmiştir. Toplamda 
%50,1’inin hane aylık geliri yoksulluk sınırının altında olan asgari ücret ve 
altındadır.

• Nusaybin de %75,6’sının eşi gelir getiren bir işte çalışırken; %8,2’si hane 
aylık gelirlerinin olmadığını, %54,1’i ise 1-22.103 TL arasında hane aylık 
gelire sahip olduğunu bildirmiştir. Toplamda %62,3’ünün hane aylık geliri 
yoksulluk sınırının altında olan asgari ücret ve altındadır.

• Kızıltepe de %85,8’inin eşi gelir getiren bir işte çalışırken; %4,6’sı hane aylık 
gelirlerinin olmadığını, %52,7’si ise 1-22.103 TL arasında hane aylık gelire 
sahip olduğunu bildirmiştir. Toplamda %57,3’ünün hane aylık geliri 
yoksulluk sınırının altında olan asgari ücret ve altındadır.

• Maddi yoksulluğun bir diğer göstergesi hane sayısıdır. Yanıtlara göre her 3 
ilçede de hane nüfusu 4-6 kişi arasında olanların oranı yarısını 
geçmektedir.  





• Artuklu da Araştırma grubunun %58,3’ü Gün İçinde En Çok Zamanını Ev 
İşinin aldığını, %18’i ise Çocuk Bakımının aldığını söylerken,  Yaş büyüdükçe, 
ev işinin zamanı en çok aldığını söyleyenlerin oranının da arttığı 
görülmüştür. 

• Çalışma hayatının zamanını aldığını söyleyenlerin oranın en çok 
kümelendiği grubun bekâr (%33,2) ve eşinden boşanmış 
kadınlardan(%23,1)  oluşması dikkat çekmiştir. Evlilik ile gelir getiren bir işe 
sahip olma arasında ters orantı olduğu görülmüştür

• Nusaybin de; Araştırma grubunun %60,5’i Gün İçinde En Çok Zamanı Ev 
İşinin aldığını, %14,5’i ise Çocuk Bakımının aldığını söylerken,  Yaş 
büyüdükçe, ev işinin zamanı en çok aldığını söyleyenlerin oranının da arttığı 
görülmüştür. 

• Çalışma hayatının zamanını aldığını söyleyenlerin oranın en çok 
kümelendiği grubun nişanlı (%33,3’ü), bekâr (%31’i) ve eşinden boşanmış 
kadınlardan(%22,20’si)  oluşması dikkat çekmiştir. Evlilik ile gelir getiren bir 
işe sahip olma arasındaki ters orantı bu veride de kendini göstermiştir. 



• Kızıltepe de; Araştırma grubunun %49,8’i Gün İçinde En Çok Zamanı Ev 
İşinin aldığını, %23,9’u ise Çocuk Bakımının aldığını söylerken,  Yaş 
büyüdükçe, ev işinin zamanı en çok aldığını söyleyenlerin oranının da arttığı 
görülmüştür. 

• Çalışma hayatının zamanını aldığını söyleyenlerin oranın en çok 
kümelendiği grubun Nişanlı/Sözlü (%66,7), Ayrı Yaşıyor (%60), bekâr (%37) 
ve eşinden boşanmış kadınlardan(%33,3)  oluşması dikkat çekmiştir. Evlilik 
ile gelir getiren bir işe sahip olma arasındaki ters orantı bu veride de 
kendini göstermiştir.

• Her 3 kentte de eğitim hayatı yükseldikçe zamanını çalışma hayatının 
aldığını söyleyenlerde artış tespit edilmiştir.

• Bununla birlikte Artuklu da görüşmecilerin %57’si; Nusaybin de %59,5’i, 
Kızıltepe de %64’ü ev işlerinde kendileri ile ev işi sorumluluğunu üstlenen 
olmadığı bildirirken; sorumluluk üstlenen diğerlerininde kimliğinin 
çoğunlukla kadın olduğu görülmüştür





KATILIMCILIK VE TARTIŞMA NEDENLERİ
Saha araştırmasının yapıldığı kentlerde kadınların çoğu tek başına izin almadan 
dışarıya çıkabildiğini bildirirken; Toplumsal cinsiyetçiliğin en fazla yansıdığı 
alanlardan biri olan hanede karar alma süreçlerine her 3 kentteki katılımcıların 
yarıdan fazlası ortak karar alma davranışından bahsederken; her 3 ilçe de de 
ailede yaşayan çocukların karar süreçlerinin sınırlı biçimde parçası yapıldığı  
ölçülmüştür.

Araştırma grubuna Aile İçinde Tartışmalar Yaşanıyorsa En Çok Tartışmaya Yol 
Açan Konu Nedir?” Sorusu yöneltilmiş;

Artuklu dan katılan kadınların %22,2’si Tartışma Yaşanmadığını, %40’ı Maddi 
Sorunlar nedeni ile tartışma yaşandığını;

Nusaybin de kadınların %28,3’ü Tartışma Yaşanmadığını Belirtirken %36,1’i
Maddi Sorunlar nedeni ile tartışma yaşandığını;

Kızıltepe de kadınların %29,5’i Tartışma Yaşanmadığını Belirtirken %36,9’u
Maddi Sorunlar nedeni ile tartışma yaşandığını belirtirken Çocukların ikinci 
tartışma sebebi olarak her 3 ilçedede öne çıktığı ölçülmüştür.





ŞİDDET FARKINDALIĞI
• Kadına yönelik şiddet türlerine dair sorulara gelen yanıtlar bu konuda 

ciddi bir farkındalığın olduğunu düşündürmektedir. Dayak, Tekme, 
Tokat Gibi Fiziksel Saldırıları; Para Vermeme, Parasına El Koyma, 
Çalışmasına İzin Vermemeyi; Hakaret, Küfür, Tehdit, Aşağılamayı; 
Elle Tacizi; Laf Atmayı (Sözlü Taciz); Cinsel Birlikteliğe Zorlamayı; 
Duygusal Bağı Kullanarak İstemediği Bir Şeyi Yapmaya Zorlamayı, 
Dijital Şiddeti, Mahalle/Sokak Baskısını kadınların büyük kısmı 
“şiddet” olarak gördüğünü beyan etmiştir



KADINA YÖNELİK ŞİDDET DENDİĞİNDE AŞAĞIDAKİ SEÇENEKLERDEN HANGİLERİNİ ŞİDDET OLARAK GÖRÜRSÜNÜZ? 

(NUSAYBİN) (%)

Kesinlikle 

Katılıyorum
Katılıyorum Kararsızım Katılmıyorum

Kesinlikle 

Katılmıyorum
TOPLAM

Dayak, Tekme, Tokat Gibi Fiziksel Saldırılar 88,40% 11,10% 00,00% 0,50% 00,00% 100%

Para Vermeme, Parasına El Koyma, Çalışmasına 

İzin Vermeme vb.
68,50% 21,40% 3,10% 6,50% 0,20% 100%

Hakaret, Küfür, Tehdit, Aşağılama 76,40% 20,20% 1,20% 1,70% 0,50% 100%

El Taciz (İstenmeyen Fiziksel Temas) 77,10% 17,80% 3,10% 1,90% 00,00% 100%

Laf Atma (Sözlü Taciz) 63,90% 27% 4,30% 4,30% 0,50% 100%

Cinsel Birlikteliğe Zorlama 70,70% 20,80% 3,40% 4,80% 0,20% 100%

Duygusal Bağı Kullanarak İstemediğiniz Bir Şeyi 

Yapmaya Zorlama
58,80% 28,80% 6,30% 5,60% 0,50% 100%

Dijital Şiddet (Israrlı Takip, Telefonla/Dijital 

Ortamda Taciz, Dışarıya Çıktığınızda Üst Üste 

Aranma)

55,90% 31,80% 6,30% 5,30% 0,70% 100%

Mahalle/Sokak Baskısı 45,90% 34% 9,70% 9,20% 1,20% 100%

KADINA YÖNELİK ŞİDDET DENDİĞİNDE AŞAĞIDAKİ SEÇENEKLERDEN HANGİLERİNİ ŞİDDET OLARAK GÖRÜRSÜNÜZ?

(ARTUKLU) (%)

Kesinlikle 

Katılıyorum
Katılıyorum Kararsızım Katılmıyorum

Kesinlikle 

Katılmıyorum
TOPLAM

Dayak, Tekme, Tokat gibi Fiziksel Saldırılar 96,2% 2,6% 0,2% 1,0% 0,0% 100,0%

Para vermeme, Parasına El Koyma, Çalışmasına 

İzin Vermeme vs.
83,8% 5,7% 2,6% 6,7% 1,2% 100,0%

Hakaret, Küfür, Tehdit, Aşağılama 92,4% 4,3% 1,0% 2,4% 0,0% 100,0%

Elle Taciz (İstenmeyen Fiziksel Temas) 91,2% 5,7% 0,5% 2,4% 0,2% 100,0%

Laf Atma (Sözlü Taciz) 88,8% 4,8% 2,1% 4,0% 0,2% 100,0%

Cinsel Birlikteliğe Zorlama 90,0% 5,0% 1,7% 2,1% 1,2% 100,0%

Duygusal Bağı Kullanarak İstemediğiniz Bir Şeyi 

Yapmaya Zorlama
84,3% 7,1% 3,1% 5,0% 0,5% 100,0%

Dijital Şiddet (Israrlı Takip, Telefonla/Dijital 

Ortamda Taciz)
84,8% 9,0% 1,0% 4,8% 5,0% 100,0%

Mahalle/Sokak Baskısı 74,5% 8,8% 4,0% 10,7% 1,9% 100,0%

KADINA YÖNELİK ŞİDDET DENDİĞİNDE, AŞAĞIDA OKUYACAĞIM SEÇENEKLERDEN HANGİLERİNİ ŞİDDET OLARAK GÖRÜRSÜNÜZ? 

(KIZILTEPE) (%)

Kesinlikle 

Katılıyorum

Katılıyorum Kararsızım Katılmıyorum Kesinlikle 

Katılmıyorum

TOPLAM

Dayak, Tekme, Tokat gibi Fiziksel Saldırılar 96,5% 3,3% 0,0% 0,2% 0,0% 100,0%

Para vermeme, Parasına El Koyma, 

Çalışmasına İzin Vermeme vs.

86,6% 5,7% 1,9% 5,6% 0,2% 100,0%

Hakaret, Küfür, Tehdit, Aşağılama 95,5% 3,8% 0,2% 0,5% 0,0% 100,0%

Elle Taciz (İstenmeyen Fiziksel Temas) 96,5% 3,3% 0,2% 0,0% 0,0% 100,0%

Laf Atma (Sözlü Taciz) 93,7% 4,0% 1,2% 1,2% 0,0% 100,0%

Cinsel Birlikteliğe Zorlama 93,8% 4,3% 1,4% 0,5% 0,0% 100,0%

Duygusal Bağı Kullanarak İstemediğiniz

Bir Şeyi Yapmaya Zorlama

87,8% 7,7% 3,3% 1,3% 0,0% 100,0%

Dijital Şiddet (Israrlı Takip, Telefonla/Dijital Ortamda 

Taciz)

87,3% 8,1% 3,5% 1,0% 0,0% 100,0%

Mahalle/Sokak Baskısı 77,2% 8,8% 5,7% 8,0% 0,4% 100,0%



• Bununla birlikte “Sizce Kadınların Toplumsal Hayatta Karşılaştıkları En Önemli 
Sorun Nedir?”  Sorusuna görüşmecilerin yanıtları toplumsal cinsiyetçiliğin ortaya 
çıkardığı eşitsizliğe ve şiddete dair olmuştur.

• Artuklu da görüşmecilerin %37,4’ü Kadınların Sürekli Kontrol Altında Olmaları ve 
Baskı Görmeleri, %18,1’i Ekonomik Olarak Başkasına Bağımlı Olma, %15,9’u 
Kadınların Ailelerinden, Eşlerinden Dayak Yemeleri, Hakaret Edilmesi, %10,5’i 
Oğlan Çocuklarının Kızlara Göre Daha Değerli Görülmesi Kadınların toplumsal 
hayatta karşılaştıkları en önemli sorun olarak görmektedir.

• Nusaybin de görüşmecilerin %33,3’ü Kadınların Sürekli Kontrol Altında 
Olmalarını ve Baskı Görmelerini, %20’si Kadınların Ailelerinden, Eşlerinden 
Dayak Yemelerini, Hakaret İşitmelerini, %17,5’i Ekonomik Olarak Başkasına 
Bağımlı Olmasını, %9,1’i Oğlan Çocuklarının Kızlara Göre Daha Değerli 
Görülmesini Kadınların toplumsal hayatta karşılaştıkları en önemli sorun olarak 
görmektedir.

• Kızıltepe de görüşmecilerin %39,2’si Kadınların Sürekli Kontrol Altında Olmaları 
ve Baskı Görmeleri, %16,7’si Kadınların Ailelerinden, Eşlerinden Dayak Yemeleri, 
Hakaret Edilmesi, %14,3’ü Ekonomik Olarak Başkasına Bağımlı Olma, %12,2’si 
Oğlan Çocuklarının Kızlara Göre Daha Değerli Görülmesi, %8’ü Çalışmak İsteyen 
Kadınlar İçin Uygun İş Bulunmaması Kadınların toplumsal hayatta karşılaştıkları 
en önemli sorun olarak görmektedir.





• Tüm Araştırma grubuna kadına yönelik şiddeti etkileyen nedenler sorulmuş, her 3 
kentte ki Katılımcı kadınların çok büyük kesimi; Alkol, Uyuşturucu, Kumar Gibi 
Bağımlılıklar, Ailenin Dayatma ve Baskıları, Kıskançlık, Ekonomik Nedenler, 
Kadının Karşı Çıkması, Erkeği Reddetmek, Gelenek, Görenek, Töre (ahlak vb.), Ev 
İşleri Yapmamak, Yemek Yapmamak kadına yönelik şiddeti etkiler demiştir.

SİZCE KADINA YÖNELİK ŞİDDETİ ETKİLEYEN SEBEPLER NELERDİR? (ARTUKLU) (%)

Kesinlikle 

Katılıyorum
Katılıyorum Kararsızım Katılmıyorum

Kesinlikle 

Katılmıyorum
TOPLAM

Ekonomik Nedenler (İşsizlik, Yoksulluk, 

Borçluluk) Etkiler
82,10% 7,40% 1,20% 6,00% 3,30% 100,0%

Kadının Karşı Çıkması (Kadının Konuşması-

Cevap Vermesi) Etkiler
71% 10,50% 3,30% 10% 4,80% 100,0%

Alkol, Uyuşturucu, Kumar Gibi Bağımlılıklar 

Etkiler
90,00% 6,40% 1,00% 1,20% 1% 100,0%

Erkeği Reddetmek Etkiler 74,80% 12,10% 4,00% 5,70% 3,30% 100,0%

Ailenin Dayatma ve Baskıları Etkiler 76,80% 10,70% 4,30% 5,50% 2,60% 100,0%

Ev İşleri Yapmamak, Yemek Yapmamak Etkiler 62,50% 12,40% 4,50% 14,30% 6,20% 100,0%

Gelenek, Görenek, Töre (ahlak vb.) Etkiler 73,00% 11,20% 3,10% 7% 5,70% 100,0%

Kıskançlık Etkiler 83,50% 8,60% 2,10% 2,60% 3,10% 100,0%

SİZCE KADINA YÖNELİK ŞİDDETİ ETKİLEYEN SEBEPLER NELERDİR? (NUSAYBİN) (%)

Kesinlikle 

Katılıyorum
Katılıyorum Kararsızım Katılmıyorum

Kesinlikle 

Katılmıyoru

m

TOPLAM

Ekonomik Nedenler (İşsizlik, Yoksulluk, Borçluluk) 

Etkiler
68,40% 20,40% 2,20% 8,70% 0,20% 100%

Kadının Karşı Çıkması (Kadının Konuşması-Cevap 

Vermesi) Etkiler
55% 27,30% 6,10% 10% 1,70% 100%

Alkol, Uyuşturucu, Kumar Gibi Bağımlılıklar Etkiler 79,60% 16,30% 2,20% 1,90% 00,00%   100%

Erkeği Reddetmek Etkiler 56,80% 28,50% 7,60% 6,80% 0,20% 100%

Ailenin Dayatma ve Baskıları Etkiler 59,30% 31,10% 3,70% 5,20% 0,70% 100%

Ev İşleri Yapmamak, Yemek Yapmamak Etkiler 43,50% 31,10% 7,30% 15,90% 2,20% 100%

Gelenek, Görenek, Töre (ahlak vb.) Etkiler 50,70% 26,60% 10,20% 11% 1,50% 100%

Kıskançlık Etkiler 65,90% 22,40% 5,90% 5,10% 0,70% 100%

SİZCE, KADINA YÖNELİK ŞİDDETİ ETKİLEYEN SEBEPLER NELERDİR? (KIZILTEPE) (%)

Kesinlikle 

Katılıyorum
Katılıyorum Kararsızım Katılmıyorum

Kesinlikle 

Katılmıyorum
TOPLAM

Ekonomik Nedenler (İşsizlik, Yoksulluk, Borçluluk) 

Etkiler
85,00% 6,80% 1,90% 6,30% 0,00% 100,0%

Kadının Karşı Çıkması (Kadının Konuşması-

Cevap Vermesi) Etkiler
75% 9,10% 4,50% 11% 0,70% 100,0%

Alkol, Uyuşturucu, Kumar Gibi Bağımlılıklar Etkiler 94,80% 3,80% 0,50% 0,90% 0% 100,0%

Erkeği Reddetmek Etkiler 76,20% 9,60% 6,70% 7,00% 0,50% 100,0%

Ailenin Dayatma ve Baskıları Etkiler 79,00% 8,60% 4,50% 7,70% 0,20% 100,0%

Ev İşleri Yapmamak, Yemek Yapmamak Etkiler 65,70% 7,30% 6,30% 19,30% 1,40% 100,0%

Gelenek, Görenek, Töre (ahlak vb.) Etkiler 75,60% 5,00% 3,80% 14% 1,80% 100,0%

Kıskançlık Etkiler 81,80% 9,00% 3,00% 5,60% 0,50% 100,0%



• Şiddetin ilk ve daha kolay itiraf edildiği durumlardan biride 3. 
kişilere dönük olabilmektedir. Aynı zamanda şiddetin çevresel 
yaygınlığını anlayabilmek açısından da Görüşmeci kadınlara 
“Tanıdığınız Kadınlar Arasında Şiddete Maruz Bırakılan Kadın Var 
Mı?”  Sorusu yöneltilmiş, bu soruya Artuklu da görüşmecilerin 
%32,7’si Evet, %67,3’ü Hayır derken; “Size Şiddet Uygulayan, Zarar 
Veren, Baskılayan Birilerine Maruz Bırakıldınız Mı?” Sorusuna ise  
%14,7’si Evet, %85,3’ü Hayır demiştir



• Nusaybin de görüşmecilerin %64,3’ü aynı soruya Hayır, %35,7’si Evet 
derken; “Size Şiddet Uygulayan, Zarar Veren, Baskılayan Birilerine 
Maruz Bırakıldınız Mı?” Sorusuna ise  %81,6’sı Hayır, %18,4’ü Evet 
demiştir.



• Kızıltepe'de ise %24,6’si Evet, %75,4’ü Hayır derken; “Size Şiddet 
Uygulayan, Zarar Veren, Baskılayan Birilerine Maruz Bırakıldınız 
Mı?” Sorusuna ise  %6,8’i Evet, %93,2’si Hayır demiştir. Yanıtlara göre 
Kadına yönelik şiddetin en yaygın olduğu ilçe Nusaybin iken; Genç yaş 
gruplarında, eşinden boşanmış veya mevcut durumda evli olmayan 
kadınlarda, eğitim düzeyi ve hane aylık geliri yükseldikçe ve iş hayatı 
içindeki kadınlarda şiddete uğradığını söyleyenlerin diğer kategorilere 
göre çok daha fazla olduğu dikkat çekmiştir.



• Şiddete maruz bırakıldığını belirten görüşmecilere Ne Tür Şiddete, Zarara, 
Baskıya Maruz Bırakıldınız?  Sorusu yöneltilmiş; Bu soruya Artuklu’dan katılan 
görüşmecilerin %43,2’si Fiziksel Şiddet, %35,5’i Psikolojik Şiddet, %8,1’i 
Ekonomik Şiddet, %3,2’si Cinsel Şiddete maruz bırakıldıklarını bildirmişlerdir.  
Aynı sorunun 2. Önceliği olarak Psikolojik Şiddet öne çıkmıştır.

• Akabinde kadınlara kimler tarafından şiddete maruz kaldıkları sorulmuş; 
kadınların %62,3’ü Eş/Nişanlı/Sevgili, %11,5’i Baba, %8,2’si Eşimin Ailesi, %4,9’u 
Arkadaş/Komşu, %3,3’ü Ağabey/Kardeş, %3,3’ü Amca/Dayı vb. Akrabalar 
yanıtlarını vermişlerdir.



• İlgili soruya Nusaybin deki görüşmecilerin %60,5’i Fiziksel Şiddete 
(Dayak, Tokat vb.), %35,5’i Psikolojik Şiddete (Tehdit, Hakaret, 
Yıldırma, Zorlama, Değersiz Hissettirme vb.), %3,9’u Ekonomik 
Şiddete maruz kaldıklarını bildirmişlerdir.  Aynı sorunun 2. Önceliği 
olarak Psikolojik Şiddet öne çıkmıştır.

• Nusaybinde; kadınların %42,7’si Eş/ Nişanlı/ Sevgili, %13,3’ü Eski Eş,
%10,7’si Baba, %9,3’ü Eşimin Ailesi tarafından şidete maruz kaldım 
demiştir.



• Kızıltepe de %56,9’u Fiziksel Şiddete, %39,7’si Psikolojik Şiddete, %3,4’ü 
Ekonomik Şiddete maruz bırakıldıklarını bildirmişlerdir.  Aynı sorunun 2. Önceliği 
olarak burada da Psikolojik Şiddet öne çıkmıştır.

• Kızıltepeli kadınların % 65,5’i Eş/Nişanlı/Sevgili, %17,2’si Eşimin Ailesi, %6,9’u 
Amca/Dayı vb. Akrabalar, %3,4’ü Baba, %3,4’ü Arkadaş/Komşu, %3,4’ü Eski Eş 
tarafından şiddete maruz kaldığını bildirmiştir. 

• Bu yanıtlar kadına şiddetin failinin hane içinde olduğunu göstermektedir. Yine 
veriler, evli olmayan kadınların Baba, evli/nişanlı kadınların ise Eş veya 
partnerlerinin şiddetine daha fazla maruz kaldığını gösteriyor. Yine çalışmayan 
kadınların eş/nişanlı şiddetine maruz kalma oranı çalışanlara oranla fazla 
görünüyor.



• Ayrıca

• Artuklu da şiddete maruz kaldığını söyleyenlerin %19,7’si şiddete Her Gün, %19,7’si Haftada 
Bir İki Kez, %18’i Ayda Bir İki Kez, %11,5’i Yılda Bir İki Kez, %1,6’sı Ara Sıra maruz kaldığını 
bildirmiştir. Şiddette maruz kaldığını bildiren araştırma grubu içinde sadece %29,5’i maruz 
kaldığı şiddetin eskiden kaldığını söylemiştir. 

• Nusaybin de şiddete maruz kalanların %21,9’u Her Gün, %23,3’ü Haftada Bir İki Kez 
şiddete maruz kaldığını bildirmiştir. Şiddette maruz kaldığını bildiren araştırma grubu 
içinde sadece %19,2’si maruz kaldığı şiddetin eskiden kaldığını söylemiştir.

• Kızıltepe de görüşmecilerin %8,6’sı Her Gün, %13,8’i Haftada Bir-İki Kez, %31’i Ayda Bir-İki 
Kez, %24,1’i Yılda Bir-İki Kez, % 6,9’u Bir Kere şiddete maruz bırakıldığını bildirmiştir.
Şiddette maruz bırakıldığını bildiren araştırma grubu içinde sadece %15,5’i maruz kaldığı 
şiddetin eskiden kaldığını söylemiştir. 

• 3 kentte ki bu durum şiddetin devamlılığı açısından dikkatle incelenmeyi gerektirmektedir. 



• Ayrıca her gün şiddete uğradığını söyleyenlerin daha çok boşanmış kadınlar içinde kümelenmiş olması 
tartışılmaya değerdir. Bu durum aynı zamanda görülen şiddetin, resmi süreçlere gitmiş kadınlar 
tarafında daha çok ifşa edildiğine dair yapılan saha gözlemi ile uyumlu görünüyor. Yine çalışan 
kadınların şiddete uğrama sıklığının çalışmayan kadınlara oranla daha fazla olduğunu gösteren yanıtlar; 
çalışan ve eşlerinden ayrılmış kadınların görülen şiddeti ifşa etme cesaretinin daha fazla olmuş 
olabileceğini de düşündürmektedir. 

• Araştırma verilerinden bir diğer dikkat çekeni şiddete maruz bırakıldığını belirten görüşmecilerin 
“Şiddet Görme Durumunda Ne Yaptıklarına” dair soruya verdikleri yanıtlardır.

• Artuklu da, Kadınların %65’i uğradığı şiddete karşı sustuğunu bildirmiştir.  %6,7’si Özür Dilendi ve 
Barıştım, %11,7’si Şikâyette Bulundum, %8,3’ü Evden Ayrıldım/Boşandım, %8,3’ü Tepki 
Gösterdim/Kendimi Korudum yanıtlarını vermişlerdir. Yaş büyüdükçe ve gelir getirmeyen bir işte 
çalışmayanlarda “Sustum” diyenlerin oranında artışlar görülmüştür. 



• Nusaybin de Kadınların %61,1’i uğradığı şiddete karşı sustuğunu 
bildirmiştir.  %15,3’ü Evden Ayrıldım/ Boşandım, %9,7’si Şikâyette 
Bulundum, %4,2’si Tepki Gösterdim/ Kendimi Korudum yanıtlarını 
vermişlerdir. Yaş büyüdükçe, eğitim seviyesi düştükçe “Sustum” 
diyenlerin oranında artışlar görülürken, Sustum diyenlerin hane gelir 
düzleminin düzenli seyir izlemediği, düşük gelirli hanede de orta gelirli 
hanede de susan kadınların oranlarının yüksek olabildiği ölçülmüştür.



• Kızıltepe de de kadınların %74,1’i uğradığı şiddete karşı sustuğunu 
bildirmiştir.  %10,3’ü Özür Dilendi ve Barıştım, %10,3’ü Şikâyette
Bulundum, %5,2’si Evden Ayrıldım/ Boşandım yanıtlarını vermişlerdir. 
Gelir getirmeyen bir işte çalışmayanlarda “Sustum” diyenlerin 
oranında artışlar görülmüştür.



• Şiddetin failinin büyük oranda hanedeki erkekler olduğunu gösteren verinin yanında şiddetin 
mekânının ağırlıklı olarak ev olduğunu gösteren sonuçlara da erişilmiştir. Artuklu da Kadınların 
%83,1’i, Nusaybin de %82,2’si, Kızıltepe de %86,2’si şiddeti kendi evinde gördüğünü bildirmiştir.



• Şiddete uğradığını bildiren kadınlara ayrıca “Şiddete Maruz Bırakıldığınızda Destek Almak İçin 
Herhangi Bir Kişi ya da Kuruma Başvurdunuz Mu? Başvurduysanız Birinci Öncelikli Olarak Kime 
ya da Nereye Başvurdunuz?” Sorusu da yöneltilmiş; 

• Artuklu da kadınların %67,3’ü hiçbir yere başvurmadığını bildirirken; toplamda %32,7’sinin 
başvurduğu tespit edilmiştir. Artuklu da Şiddet gören kadınların %14,5’i Polis/Jandarmadan, 
%5,5’i Akrabalarından, %3,6’sı Arkadaşlarından/Komşularından, %3,6’sı Valilik/Kaymakamlık, 
%1,8’i Kadın Sığınma Evinden, %1,8’i Kadın Merkezinden destek aldığını, %1,8’i Psikolojik Destek 
aldığını bildirmiştir.



• Nusaybin de %56,6’sı Hiçbir Yere Başvurmadığını bildirirken; toplamda %43,4’ünün başvurduğu tespit edilmiştir. Şiddet gören kadınların 

%18,1’inin Polis/Jandarma’ya başvurduğu, %11,1’inin Akraba %8,3’ünün Arkadaş/Komşu desteği aldığı görülmüştür.

• Kızıltepe de ise kadınların %39,7’si Hiçbir Yere Başvurmadığını bildirirken; Şiddet gören kadınların % 29,3’ü Akrabalarım, %17,2’si 

Polis/Jandarma, %10,3’ü Arkadaşlarım/Komşularım, %3,4’ü Kadın Merkezine başvurduğu görülmüştür
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• “Başvurmadıysanız Neden?” Sorusuna Artuklu’daki kadınların %25’i 
Korku, %20,5’i Toplumsal Baskı, %20,5’i Gereksinim Duymadım, 
%9,1’i Destek Mekanizması Bilgisinin Yokluğu, %6,8’i Çocuklarım İçin 
derken;



• Nusaybin de ki kadınların %24,4’ü Korku, %22’si Gereksinim Duymadım,
%12,2’si Toplumsal Baskı, %9,8’i Güven Eksikliği, %9,8’i Destek 
Mekanizması Bilgisinin Eksikliği yanıtlarını vermişlerdir.

• Kızıltepe de kadınların %43,5’i Toplumsal Baskı, %30,4’ü Korku, %17,4’ü 
Gereksinim Duymadım, %8,7’si Şiddeti Yeterince Ağır Bulmadığım İçin
biçiminde ilgili soruyu yanıtlamışlardır. 



• Ayrıca Artuklu da şiddete maruz kalan kadınların %83,3’ünün Şiddet sonrasında da içinde bulunduğu yaşamı devam 
ettirmesi, Çalışan kadınların %91,7’sinin şiddete rağmen içinde bulunduğu hayatı sürdürmüş olması,

• Kızıltepe de %81’i Şiddet sonrasında da içinde bulunduğu yaşamı devam ettirmesi, Çalışan kadınların %68,8’inin
şiddete rağmen içinde bulunduğu hayatı sürdürmüş olması;

• Nusaybin de kadınların %76,4’ünün Şiddet sonrasında da içinde bulunduğu yaşamı devam ettirmesi, Çalışan 
kadınların %75’ininde şiddete rağmen içinde bulunduğu hayatı sürdürmüş olması tartışılmaya değerdir.



• Kadınların şiddete rağmen içinde oldukları hayatı sürdürme 
gerekçeleri ise Artuklu verilerine göre; ilk dört sırasını; %40’ı Aile 
Dağılmasın, Çocuklar Sahipsiz Kalmasın, %18’i Utandım, Kimse 
Duymasın Diye, %10’u Ne Yapacağımı Bilemediğim İçin, %10’u Her 
Ailede Şiddetin Olacağını Düşündüğüm İçin

• Nusaybin verisine göre; %50 Aile Dağılmasın, Çocuklar Sahipsiz 
Kalmasın, %13 Ne Yapacağımı Bilemediğim İçin, %11,1 Her Ailede 
Şiddetin Olacağını Düşündüğüm İçin

• Kızıltepe verilerine göre ise; %61,7’si Aile Dağılmasın, Çocuklar 
Sahipsiz Kalmasın, %12,8’i Ne Yapacağımı Bilemediğim İçin, %12,8’i 
Utandım, Kimse Duymasın Diye biçiminde olmuştur. 





• Öte yandan «Sizce Kadının Şiddet Gördüğü Ortamda Kalmaya Devam 
Etmesinin En Temel Nedeni Nedir?» Sorusuna Artuklu da kadınların 
%31,3’ü Ekonomik Bir Gelirinin Olmaması, %29,1’i Çocukların Geleceği, 
%13’ü Aile/Akraba Desteği Yokluğu, %11’i Barınma Olanakları Yetersizliği,  
%9,8’i Toplumsal Baskı, %2,9’u Yalnız Kalma Korkusu yanıtlarını 
vermişlerdir

• Nusaybin de aynı soruya; %37,1’i Çocuklarının Geleceği, %24,9 Ekonomik 
Bir Gelirinin Olmaması, %14,6’sı Aile/Akraba Desteği Yokluğu, %9,5’i 
Toplumsal Baskı, %9’u Barınma Olanakları Yetersizliği yanıtlarını 
vermişlerdir. 

• Kızıltepe de kadınların %48,3’ü Çocuklarının Geleceği, %15,5’i Aile Akraba 
Desteği Yokluğu, %14,5’i Ekonomik Bir Gelirinin Olmaması, %7,7’si 
Toplumsal Baskı, %6,8’i Barınma Olanakları Yetersizliği yanıtlarını 
vermişlerdir. 

• Görüldüğü üzere şiddete rağmen süren aile bağlarında ana gerekçe çocuk 
ve aile desteğinden yoksunluk olarak öne çıkıyor.





• Ancak araştırma verilerine göre şiddet gören ve çalışan kadınların Artuklu da 
kadınların %91,7’sinin, Nusaybin de %75’inin şiddete rağmen içinde bulunduğu 
yaşamı sürdürmüş olması kadına yönelik şiddetle mücadelede “Ekonomik gelir” 
yoksunluğundan önce toplumsal farklı parametrelere de odaklanmak 
gerektiğini düşündürmektedir.

ŞİDDETE MARUZ BIRAKILDIĞINIZ HALDE İÇİNDE BULUNDUĞUNUZ YAŞAMI DEVAM ETTİRDİNİZ Mİ? * 

GELİR GETİREN HERHANGİ BİR İŞTE ÇALIŞIYOR MUSUNUZ? (ARTUKLU) (%)

GELİR GETİREN HERHANGİ BİR 

İŞTE ÇALIŞIYOR MUSUNUZ? TOPLAM

Evet Hayır

ŞİDDETE MARUZ BIRAKILDIĞINIZ HALDE 

İÇİNDE BULUNDUĞUNUZ YAŞAMI 

DEVAM ETTİRDİNİZ Mİ?

Evet 91,70% 81,30% 83,30%

Hayır 8,30% 18,80% 16,70%

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%

ŞİDDETE MARUZ BIRAKILDIĞINIZ HALDE İÇİNDE BULUNDUĞUNUZ YAŞAMI DEVAM ETTİRDİNİZ Mİ? * 

GELİR GETİREN HERHANGİ BİR İŞTE ÇALIŞIYOR MUSUNUZ? (NUSAYBİN) (%)

GELİR GETİREN HERHANGİ 

BİR İŞTE ÇALIŞIYOR 

MUSUNUZ?
TOPLAM

ŞİDDETE MARUZ BIRAKILDIĞINIZ HALDE 

İÇİNDE BULUNDUĞUNUZ YAŞAMI DEVAM 

ETTİRDİNİZ Mİ?

Evet Hayır

Evet 75,00% 76,90% 76,40%

Hayır 25,00% 23,10% 23,60%

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%

ŞİDDETE MARUZ BIRAKILDIĞINIZ HALDE İÇİNDE BULUNDUĞUNUZ YAŞAMI DEVAM ETTİRDİNİZ Mİ? *GELİR 

GETİREN HERHANGİ BİR İŞTE ÇALIŞIYOR MUSUNUZ? (KIZILTEPE) (%)

GELİR GETİREN HERHANGİ BİR 
İŞTE ÇALIŞIYOR MUSUNUZ? TOPLAM

Evet Hayır

ŞİDDETE MARUZ BIRAKILDIĞINIZ 

HALDE İÇİNDE BULUNDUĞUNUZ 

YAŞAMI DEVAM ETTİRDİNİZ Mİ?

Evet 68,80% 85,70% 81,00%

Hayır 31,30% 14,30% 19,00%

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%



• Yine Artuklu da araştırma grubunun %68,2’sinin, Nusaybin de %51,1’inin,Kızıltepe 
de %57,1’inin Şiddete Maruz Bırakıldığında Destek Almak İçin Hangi Kurumlara 
Başvuru Yapacağını Bildiği ölçülmüştür. 



• Ayrıca araştırma grubunda şiddete maruz bırakıldığını belirten görüşmecilerin Artuklu da 
%77,1’inin, Nusaybin de %90,8’inin, Kızıltepe de %91,3’ünün Şiddete Maruz Bırakılma 
Durumunda Sığınak/Barınma, Psikososyal Destek, Hukuki Hakları (6284 Kapsamında) ve 
Rehberlik Hizmetlerine Erişemediği öğrenilmiştir



• Toplumsal cinsiyetçiliğin yansıdığı konulardan biri de miras hakkı konusudur. Bu kapsamda Miras veya Mal 
Paylaşımında (Kadın Olmaktan Kaynaklı) Herhangi Bir Ayrımcılığa, Baskıya Uğradınız Mı? Sorusuna her 3 
kentte de araştırma grubunun ekseriyeti Hayır yanıtlarını vermişlerdir. Saha sırasındaki gözlemlere göre; 
“Hayır” yanıtındaki yüksekliğin en önemli nedenlerinin başında, araştırma grubu içindeki kadınların önemli 
kısmının herhangi bir “miras” olgusuna muhatap olmamış veya kadınların bir kısmının miras konusunda 
gönüllü olarak hak talebinde bulunmamış olması gelmektedir.



BELEDİYEDEN BEKLENTİLER
• Her 3 kentte de Araştırma grubuna Belediyesinin hizmetlerine dair de kimi sorular yöneltilmiştir. 

Yanıtlardan kadınların ilçe belediye pratiklerini yetersiz buldukları, kadın odaklı bulmadıkları 
anlaşılmıştır.  Bu bağlamda; 

• Artuklu Belediyesi'nin Kadınlar İçin Yaptığı Çalışmaları Yeterli Buluyor Musunuz? Sorusuna 
%22,3’ü Evet, %70,3’ü Hayır yanıtını vermiştir.

• Sizce Belediyemiz Kent Tasarımı Yaparken Kadınların İhtiyaç ve Gereksinimlerini Dikkate Alıyor 
Mu? Sorusuna %21,1’i Evet, %73,2’si Hayır;

• Sizce Artuklu Belediyesi Kadına Yönelik Şiddetin Engellenmesi İçin Gerekli Çalışmaları Yapıyor 
Mu? Sorusuna %17,6’sı Evet, %73,1’i Hayır yanıtlarını vermişlerdir.

• Bu veriler kadınların Artuklu belediyesinden memnuniyetinin düşük olduğunu düşündürürken, 
Artuklu belediyesinin kadınlarla bağ kurma, kent politikalarını kadın odaklı kılma konusunda 
zayıflıklar yaşadığını düşündürmektedir. 

• Çalışma kapsamında “Artuklu Belediyesi Kadınlar İçin 1. Öncelik Olarak Neler Yapmasını 
İstersiniz? Sorusuna ise görüşmecilerin %33,8’i Kadınlara Ekonomik Destek Sunması, %33,3’ü 
Kadınlara Meslek Edindirme Kursları Açması, İş İmkânı Sağlaması, %8,6’sı Toplumsal Cinsiyet 
Eşitliğine Yönelik Farkındalık Yaratma Eğitimlerinin Verilmesi, %7,1’i Kadın Sığınma Evi Yapılması, 
%5,2’si Sokak, Park, Spor Alanı Gibi Sosyal Alanların Kadınlar İçin Elverişli Hale Getirilmesi, 
%5,2’si Toplu Taşıma ve Yaya Ulaşımının Kolaylaştırılması şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 2. Ve 3. 
Öncelik olarak da Ekonomik taleplerin öne çıktığı görülmüştür.





• Nusaybin Araştırma grubu Sizce Belediyemiz Kent Tasarımı Yaparken Kadınların 
İhtiyaç ve Gereksinimlerini Dikkate Alıyor Mu? Sorusuna Nusaybin Araştırma 
grubunun %18,2’si Evet, %73,5’i Hayır;

• Sizce Nusaybin Belediyesi Kadına Yönelik Şiddetin Engellenmesi İçin Gerekli 
Çalışmaları Yapıyor Mu? Sorusuna %19’ü Evet, %69,3’ü Hayır yanıtlarını 
vermişlerdir.

• Bu veriler kadınların Nusaybin belediyesinden memnuniyetinin düşük olduğunu 
düşündürürken, Nusaybin belediyesinin kadınlarla bağ kurma, kent 
politikalarını kadın odaklı kılma konusunda zayıflıklar yaşadığını 
düşündürmektedir.

• Çalışma kapsamında “Nusaybin Belediyesi Kadınlar İçin 1. Öncelik Olarak Neler 
Yapmasını İstersiniz? Sorusuna ise %35,4’ü Kadınlara Meslek Edindirme Kursu 
Açması, İş İmkânı, %30’ü Kadınlara Ekonomik Destek Sunması, %11,7’si 
Toplumsal Cinsiyet Eşitliğine Yönelik Farkındalık Yaratma Eğitimlerin Verilmesi,
%7,6’sı Kadın Sığınma Evi Yapması şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 2. Ve 3. Öncelik 
olarak da Ekonomik taleplerin öne çıktığı görülmüştür





• Kızıltepe Belediyesi'nin Kadınlar İçin Yaptığı Çalışmaları Yeterli Buluyor Musunuz? 
Sorusuna %13,1’i Evet, %75,6’sı Hayır yanıtını vermiştir.

• Akabinde sorulan Sizce Belediyemiz Kent Tasarımı Yaparken Kadınların İhtiyaç ve 
Gereksinimlerini Dikkate Alıyor Mu? Sorusuna %11,9’u Evet, %80,3’ü Hayır;

• Sizce Kızıltepe Belediyesi Kadına Yönelik Şiddetin Engellenmesi İçin Gerekli Çalışmaları 
Yapıyor Mu? Sorusuna %10,3’ü Evet, %77,1’i Hayır yanıtlarını vermişlerdir.

• Bu veriler kadınların Kızıltepe belediyesinden memnuniyetin düşük olduğunu 
düşündürürken, Kızıltepe belediyesinin kadınlarla bağ kurma, kent politikalarını kadın 
odaklı kılma konusunda zafiyet içinde olduğunu göstermektedir. 

• Çalışma kapsamında “Kızıltepe Belediyesi Kadınlar İçin 1. Öncelik Olarak Neler 
Yapmasını İstersiniz? Sorusuna ise %31,5’i Kadınlara Ekonomik Destek Sunması,%27,1’i
Kadınlara Meslek Edindirme Kursu Açması, İş İmkânı, %12,9’u Toplumsal Cinsiyet 
Eşitliğine Yönelik Farkındalık Yaratma Eğitimlerin Verilmesi, %7,6’sı Çocuk Parkı 
Yapması, %6,6’sı Kadın Sığınma Evi Yapılması şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 2. Ve 3. 
Öncelik olarak da Ekonomik taleplerin öne çıktığı görülmüştür.

• Tüm yapılan çalışma yanıtları ve gözlemlerden elde edilen verilere dayanılarak ilgili 
belediye yönetimlerine 28 pratik politika ve icraat önerisi sunulmuştur




